



用户登录 - Microsoft Internet Explorer

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 搜索 收藏夹

地址 http://

# 官方回应“女子出租屋离世” 3次考公均未进面试 不是211大学毕业

近日，陕西自媒体“贞观”发布投稿文章《一个外地女孩，死在了我出租的公寓》，文中描述了宁夏籍33岁女子身亡在出租屋内的故事。文中一些细节描述，如“极大可能是把自己饿死在房间内的……”“考入北京211名校”“母亲借款一万余元转给女儿支付房费”等，引发网民的讨论与质疑。遭公众质疑后，“贞观”删除文章。

8月21日，离世女子家庭所在地——宁夏固原市某村庄所在的乡政府一主要负责人告诉记者，身亡女子陈某某并非考入211名校，而是在北京就读专升本考上北方工业大学，其家庭情况在村上属于中等水平。母亲借钱为女儿支付房费、父亲将骨灰“丢垃圾一样丢掉”等描述言论均与实际不符。

## 当地县委宣传部回应： 3次笔试，最好成绩第25名

在“贞观”文章中曾提到，陈某某“一心考公，多次取得家乡省份事业单位笔试第一的成绩，却连连因面试环节落榜”，引起网友讨论和质疑。

21日中午，当地县委宣传部有关负责人回复记者称，2018年、2019年陈某某参加宁夏事业编统一考试，笔试排名分别为报考岗位第133名、65名；2022年参加宁夏公务员统一考试，笔试排名为报考岗位的第25名，均未进入面试环节。

20日晚，该县基层政府一官方人士说，经初步了解，文中描述的部分情节与实际不符。特别是对于陈可疑似饿死的说法，该官方人士说：“正常情况下，一个33岁的成年人不会饿死吧？就算饿了，去饭馆打一天工，不要工资，换顿饭吃，也饿不死。”

## 当地乡政府回应： 专升本考上北方工业大学

20日晚，记者在村内走访，村庄所在辖区的乡政府一干部说，关于陈某某在外地不幸离世的消息，其表示也是从网上看到的，“昨天刚得知这个消息，确实感到十分痛心，毕竟都是咱村上的人”。

记者了解到，20日，这名乡干部前往陈某某家中，代表乡政府和村委会对家属进行慰问，并就网上流传的相关情况与其父母沟通。他告诉记者，陈某某并非毕业于北京的211名校，其第一学历为专科，后来通过专升本考上北方工业大学。“陈某某的学位证书还在家中，我当时特地确认了一下，上面写的就是北方工业大学的本科学历。”

北方工业大学官网2015年发布的一份《北方工业大学2015年专升本录取结果》显示，陈某某从北京培黎职业学院毕业，升入北方工业大学，专业为会计学。

这名乡干部从陈某某父亲处得知，领取骨灰后根据当地的风俗习惯，其女儿的骨灰被撒在了陕西本地的一条河流之中。

这名乡干部还介绍，陈某某的家庭经济条件在村中属于中等水平，父母主要收入来源于所种植的农作物，老两口平时还会在附近打打零工，一天可以挣上一百来块钱。

“她弟弟在西安的一家芯片公司上班，家庭条件不会使她饿死在房子里。”这名乡干部表示，陈家有一低保名额在父亲陈某某名下，每月会收到300元的补助。在当地，低保共分为ABCD四个级别，其中A类补助最高，D类最少，而陈某某的低保级别为C类。

“打给陈某某的一万块钱，不是她母亲找别人借的。”关于借钱，这名乡干部在向陈某某父母询问时被告知，陈家并没有找他人借钱。



陈家所在的村庄

## 当地村民回应： 当地风俗中没有重男轻女

20日，记者采访到陈某某的一位叔父陈某某乙，他说因为自己和陈某某父亲陈某某甲闹过矛盾，已经很多年没有来往，“但是娃娃逢年过节会来我家里走动，上次见面是今年春节，来我家还给我带了茶叶和水果。”

这位叔父表示，陈某某有一定的文化基础，会写毛笔字，并且当年考大学的时候只差两分就考上了。“或许是因为有过此般上学经历，他深知教育的重要性，因此将家中两个孩子一男一女都供入了大学。”

陈某某乙表示侄女考上大学已经多年，他记得陈某某从小学习还算不错。而陈某某的弟弟考上大学后曾经在上海工作，后来回到西安定居，从事软件芯片类行业。

陈某某家庭所在的村庄位于宁夏固原市某县，村庄坐落于六盘山脉之间。村子内剩下的大多数都是老人，平时以种植玉米、药材为主，年轻人大多在外谋生。

20日下午，该村村委会附近多名村民告诉记者：“村里确实有家人女儿身亡在咸阳了。”在交流中，村里一名女子表示该村中如若家中有人去世，没有火化的，一般土葬，除非人是发生意外死在外地。

另一名村民同样告诉记者，村子有类似的风俗习惯，但并不是专门针对未结婚或者未生子女的女子。“不是说重男轻女，而是男孩女孩都一样，从来没听说过男孩遗体拉回来，女孩骨灰撒出去的。如有人在外发生意外身亡，遗体确实不好往村里拉，按照我们本地的风俗，一般都是火化后将骨灰撒在黄河里。”另有村民表示，这种处理方式与性别无关。

另外，权威人士说，目前该县公安机关已组成工作组赶赴陕西咸阳，对接处理该案的相关工作。接下来，将继续对该事件进行全面细致的调查，适时向社会公布。

据红星新闻



陈家大门紧锁

## 文章处理说明

贞观 贞观 2024年08月18日 15:08 陕西

贞观 有态度 有温度

「贞观」8月16日推送文章《一个外地女孩，死在了我出租的公寓》文中所述为真实事件，系特殊偶发个案。为保护当事人，避免事件引起歪曲解读和过度猜测，我们对文章进行删除处理。

逝者已矣。我们祝福所有此世和彼岸的平凡的人们。

特此说明。

“贞观”第一次发布的声明

## 新闻锐评

### “211名校女孩出租屋离世” 网文被打脸 涉事自媒体账号 不能逃避责任

近日，微信公众号“贞观”发布了《一个外地女孩，死在了我出租的公寓》一文，迅速引发舆论高度关注。文章暗示女孩之死，是社会不公造成的，还隐隐提醒受众，其父母重男轻女。走投无路之下，女孩被逼到绝境。

文章一发表，就引起了舆论的质疑。然而，“贞观”为此两次发布声明，一再坚称事件的真实性，唯一纠正的，说事件不是发生在西安，说在西安只是为了“基于生活习惯”。

现在，根据多家媒体调查和官方披露的信息来看，发文的自媒体账号，多个细节都被打脸了。

至于说女孩是被饿死的，更是作者推测，因为官方人士证实，因为家属不让尸检，难以判定具体死因。

“考公成绩笔试第一，面试不过”“年纪轻轻疑似被饿死”……可以说，涉事账号的这篇文章，每一样因素都能激起社会的焦虑情绪，更何况诸多事件发生在一位女孩身上。

本来，女孩去世是一个家庭的悲剧，现在在其父母在悲伤的同时，还被不少不明真相的网友网暴，认为是他们害死了自己的女儿。

本来，年轻人考公考研，能否“上岸”取决于很多因素，但是女孩屡次成绩第一，面试屡次不过，这种情况发生的概率有多大？答案不言自明。

据说，涉事账号在当地有一定口碑。写一名去世的女孩的故事，也不是不行。但在关键信息上失真失实，导致舆论场撕裂，这样的流量倾向还是值得警惕。这样的操作，不仅涉嫌侵犯他人声誉，甚至可能触犯法律法规。

随着事件真相的逐渐披露，涉事账号与其沉默，不如主动出来承担责任，说明真相。毕竟，“他人投稿”也不能逃避把关、查实责任。

据极目新闻

## 相关新闻

### 网络水军5万元“造”热搜

近期，河南新乡警方成功摧毁了一个拥有大量“网红”“大V”账号的特大“网络水军”犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人276人，涉案金额达5000万元。

记者调查发现，近年来，一些不法人员人为制造热搜，通过虚假流量误导公众，扰乱网络生态。

“视频里宣传说可以帮助快速增粉、增加账号热度。”自媒体微博账号的车评人牛先生说，他偶然刷到这类视频后，未能禁得住诱惑，在与客服简单沟通后，向对方支付了5万元“宣传费”，希望通过这种方式快速涨粉。拿到“宣传费”后，网络空间另一端的“刷手”，便根据牛先生的要求，通过软件迅速对指定文章进行转发、点赞、评论。很快，牛先生的这篇博文就被“炒热”。

据新华社